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化妆品中3-亚苄基樟脑等22种防晒剂的检测方法纳入《化妆品安全技术规范规范（2015年版）》
7月11日， 国家药监局发布“国家药监局关于将化妆品中3-亚苄基樟脑等22种防晒剂的检测方法纳入化妆品安全技术规范（2015年版）的通告（2019年 第40号）”，据通告显示，国家药品监督管理局组织起草了《化妆品中3-亚苄基樟脑等22种防晒剂的检测方法》，经化妆品标准专家委员会全体会议审议通过，现予以发布，并作为第5.8项纳入《化妆品安全技术规范（2015年版）》第四章。
（来源：国家药品监督管理局）
市场监管总局办公厅关于印发团体标准、企业标准随机抽查工作指引的通知
各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团市场监管局（厅、委）： 
为贯彻落实《市场监管总局关于全面推进“双随机、一公开” 监管工作的通知》（国市监信（2019） 38 号），根据“双随机、一 公开”监管工作的部署要求，现将团体标准、企业标准随机抽查工作指引印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。
附件： 1.团体标准随机抽查工作指引（略）
      2.企业标准随机抽查工作指引（略）
                     市场监管总局办公厅
                    2019年6月5日
查询网址：https://mp.weixin.qq.com/s/p-CjpDG4IatpXPqfWfTZ5w
《GB/T 15818-2018 表面活性剂生物降解度
试验方法》等国家标准7月正式实施！
2019年7月起，归口于全国表面活性剂和洗涤用品标准化技术委员会(TC 272)的4项国家标准正式实施。
包括：《GB/T 15818-2018 表面活性剂生物降解度试验方法》、《GB/T 5173-2018 表面活性剂 洗涤剂 阴离子活性物含量的测定 直接两相滴定法》、《GB/T 5174-2018 表面活性剂 洗涤剂 阳离子活性物含量的测定 直接两相滴定法》和《GB/T 36970-2018 消费品使用说明 洗涤用品标签》。
（来源：中国日用化学工业标准检测中心）
化妆品备案——功效用词一定要注意这些字眼
化妆品备案工作虽然不难但是较为繁琐，而且经常会遇到法规中没有明确的情况出现，下文列举了几个化妆品生产企业备案工作中遇到的功效用词问题。
Q1、淡化皱纹，祛除皱纹可以用于产品说明书中吗？抗皱、抗衰、基因、细胞这些词语，可以用于产品名称中吗？
产品说明书也属于标签的一部分，需符合我国对标签的规定。不建议使用“抗皱、抗衰”可能有暗示医疗作用的词语或者“基因、细胞”等消费者不易理解的词语。
Q2、“**原液”如“CTI针叶樱桃原液”这样的产品名称对吗？
“原液”这样的词语可以体现产品的真实属性，目前暂无公告表明该词语有违规嫌疑。
Q3、含有白字的都不能用？如美白、皙白、亮白、焕白、 抗氧化？产品说明中，“用后使皮肤润滑嫩白”这样可否？
按照新政策要求，美白产品纳入特殊用途化妆品管理，若产品进行了特殊用途化妆品申报，可以宣传美白等作用，若没有申报，不建议使用任何与美白相近或类似的宣传用语。
Q4、精油产品的品名如何书写？薰衣草精油，和肾部保养精油可以吗？
可参考GB/T 14455.1《精油命名原则》进行命名。由于可能涉及“暗示医疗作用”，不建议使用人体器官作为精油名称。
Q5、产品名称或标签中能否含有“即时” 和“修复” ？
除了《化妆品命名指南》和《化妆品标识管理规定》中规定不能使用的词语，其余词语企业可酌情选用，有些可用在品名不可用作描述作用。
Q6、“基因亮颜无痕”这个产品名称是否可以？
“基因”“因子”“干细胞”“干扰素”有可能涉及“消费者不易理解的词意”，请谨慎使用，而“无痕”可能涉及“暗示医疗作用”，请谨慎使用。
Q7、医疗用语或医学名人，也不能用于特殊类化妆品的宣传中吗？
医疗用语和医学名人（包括但不限于：神农、扁鹊、华佗、张仲景、李时珍、孙思邈、南丁格尔、白求恩。）等词语，不能用于所有化妆品的命名和宣传词语中。
Q8、产品已经办理了防晒的特证， 或者祛斑的特证 ，但产品名称 中也有用到美白相关的字词，这样还能正常销售吗？是否合规？
新政策要求美白产品纳入祛斑类的特殊用途化妆品管理，若产品已经具有祛斑的特证，则可以按照特殊用途化妆品的要求宣传美白作用。
Q9还有哪些常被滥用的宣传禁用语？
“有机”“纳米”“中草药”“汉方”“无添加”“补血”“新生”等字眼均被列入“禁用语”清单……化妆品生产企业宣称要注意这些问题防止踩坑。
（综合报道）
我国标准化管理概述
根据《标准化法》，我国标准化工作实行“统一管理、分工负责”的管理体制。通过标准化改革，我国构建了政府主导制定的标准和市场自主制定的标准协同发展、协调配套的新型标准体系。该体系由五个层级的标准构成，分别是国家标准、行业标准、地方标准、团体标准和企业标准。
截至2018年年底，我国国家标准共36949项，国家标准样品共1439 项。其中，强制性标准2111项，推荐性标准34464项，指导性技术文件374项。我国行业标准共有67类，备案行业标准共61854项。我国备案的地方标准共37066项。截至2019年6月底，我国团体标准共8818项，制定标准的社会团体总数为2470个;企业通过统一平台自我声明公开标准约107万项。
01标准的定义及特性
所谓标准，就是为了在一定的范围内获得最佳秩序，经协商一致制定并由公认机构批准，共同使用和重复使用的一种规范性文件。这是国际标准化组织(ISO)、国际 电工委员会(IEC)、国际电信联盟(ITU)三大国际标准组织共同给标准下的定义。从这个定义看， 标准具有以下4个特性。
一是权威性。标准要由权威机构批准发布，在相关领域有技术权威，为社会所公认。推荐性国家标准由国务院标准化行政主管部门制定;行业标准由国务院有关行政主管部门制定，报国务院标准化行政主管部门备案;地方标准由省、自治区、直辖市人民政府标准化行政主管部门制定。强制性国家标准一经发布，必须强制执行。
二是民主性。标准的制定要经过利益相关方充分协商，并听取各方意见。比如，2018年5月发布的强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》，就是由 工业和信息化部、公安部、原工商总局、原质检总局(国家标准委)等部门，组织电动自行车相关科研机构、检测机构、生产企 业、高等院校、行业组织、消费者组织等方面的专家成立工作组， 共同协商修订，并向社会公众广泛征求意见而形成的。
三是实用性。标准的制定修订是为了解决现实问题或潜在问题，在一定的范围内获得最佳秩序，实现最大效益。
四是科学性。标准来源于人类社会实践活动，其产生的基础是科学研究和技术进步的成果，是实践经验的总结。标准制定过程中，对关键指标要进行充分的实验验证，标准的技术内容代表着先进的科技创新成果，标准的实施也是科技成果产业化的重要过程。
标准有两种存在形式，一种是文本标准，另一种是实物标准，也就是标准样品。文本标准是一种正式出版物，具有版权。标准样品，是具有一种或多种良 好特性值的材料或物质，主要用于校准仪器、评价测量方法和给材料赋值。
02标准化的作用
所谓标准化，就是制定标准、实施标准并进行监督管理的过程。由于标准的应用十分广泛，标准化的作用也体现在方方面面。
第一，在保障健康、安全、环保等方面，标准化具有底线作用。国家制定强制性标准的目的，就是为了保障人身健康和生命财产安全、国家安全、生态环境安全。强制性标准制定得好不好，实施得到不到位，事关人民群众的切身利益。
第二，在促进经济转型升级、提质增效等方面，标准化具有规制作用。标准的本质是技术规范，在相应的范围内具有很强的影响力和约束力，许多产品和产业，一 个关键指标的提升，都会带动企业和行业的技术改造和质量升级，甚至带来行业的洗牌。
第三，在促进科技成果转化、培育发展新经济等方面，标准化具有引领作用。过去，一般先有产品，后有标准，用标准来规范行业发展。而现在有一种新趋势，就是标准与技术和产品同步，甚至是先有标准才有相应的产品。创新与标准相结合，所产生的“乘数效应”能更好地推动科技成果向产业转化，形成强有力的增长动力， 真正发挥创新驱动的作用。
第四，在促进社会治理、公共服务等方面，标准化具有支撑作用。标准是科学管理的重要方法，是行简政之道、革烦苛之弊、施公平之策的重要工具。在社会治安综合治理、美丽乡村建设、提升农村基本公共服务等工作中，标准化日益成为重要的抓手。
第五，在促进国际贸易、技术交流等方面，标准化具有通行证作用。产品进入国际市场，首先要符合国际或其他国家的标准，同时标准也是贸易仲裁的依据。国际权威机构研究表明，标准和合格评定影响着80%的国际贸易。
03我国标准化管理体制和新型标准体系
我国标准化管理体制。
根据《标准化法》，我国标准化工作实行“统一管理、 分工负责”的管理体制。“统一管理”，就是政府标准化行政主管部门对标准化工作进行统一管理。具体来说，国务院标准化行政主管部门统一管理全国标准化工作;县级以上地方标准化行政主管部门统一管理本行政区域内的标准化工作。为加强统一管理工作，国务院成立了标准化协调推进部际联席会议制度，国务院分管领导担任召集人。设区的市级以上地方人民政府也可以根据工作需要建立标准化协调推进机制，统筹协调本行政区域内标准化工作重大事项。“分工负责”，就是政府有关行政主管部门根据职责分工，负责本部门、本行业的标准化工作。具体来说，国务院有关行政主管部门分工负责本部门、本行业标准化工作，县级以上地方有关行政 主管部门分工负责本行政区域内本部门、本行业的标准化工作。
新型标准体系。
通过标准化改革，我国构建了政府主导制定的标准和市场自主制定的标准协同发展、协调配套的新型标准体系。该体系由五个层级的标准构成，分别是国家标准、行业标准、地方标准、团体标准和企业标准。其中国家标准、行业标准和地方标准属于政府主导制定的标准，团体标准和企业标准属于市场自主制定的标准。
国家标准。需要在全国范围内统一的技术要求， 应制定为国家标准。国家标准由国务院标准化行政主管部门统一制定发布。按照标准效力，国家标准分为强制性和推荐性两种。强制性国家标准由政府主导制定，主要为保障人身健康和生命财产安全、国家安全、生态环境安全等。强制性国家标准一经发布， 必须执行。推荐性国家标准由政府组织制定，主要定位在基础通用，与强制性国家标准配套的标准，以及对行业发展起引领作用的标准。推荐性国家标准鼓励社会各方采用。截至2018年年底，国家标准共有36949项，国家标准样品共有1439 项。国家标准中，有强制性标准2111项、推荐性标准34464项、指导性技术文件374项。
行业标准。对没有国家标准、需要在全国某个行业范围内统一的技术要求，可以制定行业标准。行业标准由国务院各部委制定发布，发布后需到国务院标准化行政主管部门备案。行业标准属于推荐性标准。截至2018年年底，我国共有 67类行业标准，备案行业标准61854项。
地方标准。地方标准制定的重点是与地方自然条件、风俗习惯相关的特殊技术要求。地方标准由省级和设区的市级标准化行政主管部门制定发布，发布后需到国务院标准化行政主管部门备案。地方标准只在本行政区域内实施，也属于推荐性标准。截至2018年年底， 我国备案的地方标准共37066项。
团体标准。团体标准由学会、协会、商会、联合会、 产业技术联盟等合法注册的社会团体制定发布。凡是 满足市场和创新需要的技术要求，都可以制定团体标 准。团体标准由本团体成员约定采用，或者按照本团体的规定供社会各方自愿采用。截至2019年6月底，我国团体标准共8818项，制定标准的社会团体共2470个。
企业标准。企业标准由企业根据需要自行制定，或者与其他企业联合制定。国家鼓励企业制定高于推荐性标准相关技术要求的企业标准。企业标准在企业内 部使用，但对外提供的产品或服务涉及到的标准，则作为企业对市场和消费者的质量承诺。截至2019年6月底，企业已通过统一平台自我声明公开标准约107万项。
（来源：中国标准信息服务网节选）
《市场监督管理所条例（征求意见稿）》
公开征求意见
为加强市场监管所规范化、法治化建设，保障市场监管所依法履行职责，夯实市场监管基层基础，市场监管总局起草了《市场监督管理所条例（征求意见稿）》，现向社会公开征求意见。欢迎各有关单位或个人提出修改意见，可通过以下途径和方式提出意见：
一、登陆市场监管总局网站（网址：http://www.samr.gov.cn），通过首页“互动”栏目中的“征集调查”提出意见。
二、通过电子邮件将意见建议发送至：duiwuchu@163.com，邮件主题请注明“《市场监督管理所条例》公开征集意见”字样。
三、将意见建议邮寄至：北京市西城区三里河东路8号市场监管总局人事司（邮编100820），并在信封上注明“《市场监督管理所条例》公开征集意见”字样。
意见建议反馈截止时间为2019年8月8日。
附件：
1.市场监督管理所条例（征求意见稿）（略）
2.市场监督管理所条例（征求意见稿）起草说明（略）
                                     市场监管总局
                                      2019年7月8日



化妆品企业被责令停产整顿等
情形拟列入严重违法失信名单
7月10日，由市场监管总局起草的《严重违法失信名单管理办法（修订草案征求意见稿）》（以下简称征求意见稿）公开征求意见。
根据征求意见稿，被列入经营异常名录或者专利代理机构经营异常名录届满3年仍未履行相关义务的，因相关违法行为受到负责部门查处，且被追究刑事责任的等三十六种情形拟列入严重违法失信名单，其中，第十三及第十四种情形与化妆品行业相关。
对于被列入严重违法失信名单的企业、个人，征求意见稿规定了10项惩戒措施，包括纳入最高信用风险等级，列为重点监管对象，增加监督检查频次。列入严重违法失信名单企业的法定代表人、负责人3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人。行政处罚涉及自由裁量时，加大处罚力度等。
征求意见稿还增设了信用修复条款，规定了严格的修复程序和标准。同时，为进一步震慑惩戒违法失信行为特别严重的主体，征求意见稿特别规定了3种不予信用修复的情形。
征求意见稿是对2016年4月起实施的《严重违法失信企业名单管理暂行办法》的修订，主要修订的内容包括：扩充了适用对象，将严重违法失信名单纳入对象从企业扩展为企业、个体工商户、自然人，而且将原“严重违法失信企业名单”的名称调整为“严重违法失信名单”，扩大了列入情形，对市场监管总局各业务条线、国家药监局、国家知识产权局提供的列入情形进行了统一规范，调整了管理职责分工，由各级市场监督管理部门负责本辖区严重违法失信名单管理工作，完善了列入移出程序，强化了失信惩戒，完善了信用修复。
（来源：市场监管总局）

中国轻工业百强企业高峰论坛在京举行
2019年6月25日，由中国轻工业联合会主办的“强化科技创新、服务美好生活”中国轻工业百强企业高峰论坛在北京举行。国家工信部党组成员、副部长王江平，中国轻工业联合会党委书记、会长张崇和，国家工信部消费品司、国家发改委产业发展司、国务院国资委党建局、国家统计局工业司、商务部外贸司、中国科学技术战略研究院等有关领导，中国轻工业联合会各部门负责人、各行业协会负责人、中轻联直属各企事业单位负责人、中国轻工业百强企业负责人及代表出席本次论坛。
国家工信部党组成员、副部长王江平在致辞中充分肯定了轻工业的发展成就，分析了当前轻工业面临的经济形势，并从科技进步、两化融合等五个方面对轻工业高质量发展、更好满足人民美好生活需要提出了具体的要求。中国轻工业联合会党委书记、会长张崇和发表了高峰论坛主旨报告。与会嘉宾和企业代表围绕“强化科技创新、服务美好生活”主题发表了演讲。
本届论坛，还发布了中国轻工业百强企业评价公告，并为中国轻工业百强企业、中国轻工业科技百强企业、中国食品工业50强、中国轻工装备制造30强企业举行授牌仪式。
（来源：光明日报）
本刊注：江苏省日用化学品行业协会名誉会长单位、苏州市日用化学品行业协会名誉会长单位江苏隆力奇集团有限公司荣获轻工百强企业称号以及中国轻工业化妆品行业十强企业称号、江苏省日用化学品行业协会理事单位南京华杨香精香料实业有限公司荣获中国轻工业香精行业十强企业称号。


国家药监局综合司关于公布
第一批国家化妆品风险监测工作组成员单位的通知
各省、自治区、直辖市药品监督管理局：
为进一步规范和加强化妆品风险监测工作，提高化妆品监管工作的主动性和针对性，经组织专家评审及现场检查，遴选确定中国食品药品检定研究院、上海市食品药品检验所等6家机构作为第一批国家化妆品风险监测工作组成员单位，现予公布。
第一批国家化妆品风险监测工作组成员单位名单：
1.中国食品药品检定研究院 ；2.上海市食品药品检验所；3.湖南省药品检验研究院；4.广东省药品检验所；5.四川省食品药品检验检测院；6.深圳市药品检验研究院
                                         药监局综合司
                                         2019年6月24日

走进隆力奇和莹特丽，
“最民族”和“最国际”如何碰撞火花？
苏州，因其独特的江南文化底蕴，和现代化的招商引资条件，不仅诞生了诸多赫赫有名的民族品牌，更成为外资企业在华首选“窗口”。就在昨日（7月8日），《化妆品财经在线》在“中国化妆品专营店大会·华东峰会（苏州站）”举办前夕，带领嘉宾实地探访江苏隆力奇生物科技股份有限公司和莹特丽科技（苏州工业园区）有限公司，去探寻这两个明星企业如何在苏州成就“最民族”和“最国际”。
一个是民族日化行业的领航企业，一个是全球领先的国际化妆品研发、生产企业，7月8日下午，在《化妆品财经在线》主办的中国化妆品专营店大会·华东峰会明星企业参观活动中，隆力奇和莹特丽两大企业的沉淀与突破，让40多位在场嘉宾，感受到民族和国际的接轨，历史和现代的交融。
首站，参观团一行来到位于常熟市的江苏隆力奇生物科技股份有限公司，一进这个占地面积将近3000亩工的隆力奇生物工业园的大门，参观团内就有嘉宾欣喜惊呼：“这就是隆力奇蛇油护手霜的味道啊！”。
跟随讲解员的脚步，参观团先后参观了隆力奇全球研发中心、智能化新工厂等地，并在隆力奇研发中心报告厅内与隆力奇相关领导进行了沟通交流。
隆力奇日化事业部共享平台总监顾晶晶，对隆力奇日化资源优势进行了详细介绍。据悉，隆力奇作为民族日化领军企业，已在全球拥有五大工厂和九大研发机构，领先的研发能力和强大的供应链，吸引了国际日化一线、二线100多个品牌在隆力奇OEM/ODM合作，是目前中国规模和技术力量领先的日化产品、养生保健品的研究和产销集团。
参观团一行对隆力奇先进的工业4.0技术给予高度评价。多位嘉宾告诉《化妆品财经在线》记者，隆力奇发展33年来，在智能化生产等方面创造了很多好经验、好做法，非常值得学习和借鉴。同时，有多位嘉宾表示，希望能有机会与隆力奇开展合作，共同推动中国日化行业发展。
其中，T透品牌总经理姚永斌对隆力奇集团工业园区旅游的火爆表示印象深刻。在工业园区内，一辆辆大巴拖来全国各地的游客，游览参观隆力奇精心打造的，集合有机农业、4.0工厂、旅游会展的养生风情小镇。姚永斌看到了民族化妆品企业的另一新趋势：“目前，其他行业像海尔集团、青岛啤酒等企业的工业旅游项目做得比较成熟，化妆品企业也要加强这方面建设，用一种更有气氛、更沉浸式的方式，在创造经济效益的同时，推广企业文化。”
第二站走进莹特丽科技（苏州工业园区）有限公司，参观团一行受到了莹特丽科技(苏州工业园区)有限公司总经理王邑华、莹特丽科技（苏州工业园区）有限公司市场分析主管蒋倩翌等多位领导的热情接待。
在交流过程中，蒋倩翌首先简要为大家介绍了莹特丽集团的历程。成立于意大利米兰，发展至47 年，莹特丽已发展成为全球最领先的国际化妆品研发、生产企业之一。其目前的业务涵盖彩妆和护肤产品的全部品类，以彩妆线尤为出名。
目前，全球最大的护肤、彩妆品牌和集团，例如迪奥、兰蔻、香奈儿、阿玛尼等国际大牌，和爱茉莉太平洋、资生堂等集团，都与莹特丽建立了紧密合作。其国内合作伙伴包括但不限于百雀羚、毛戈平等。
会上，莹特丽为在座嘉宾带来了多种风格的彩妆流行趋势预测，其中有强调光彩夺目、金光闪闪的“la divina女神系列”；强调光泽投射，为消费者打造微微光感玻璃肌的“luminary光泽投射系列”；可以对抗运动中的汗水，致力于打造通透裸妆感的“fight club搏击俱乐部系列”等等。
南京品贤化妆品有限公司掌门人赵泳智参观完毕之后，立即与工作人员进行洽谈。为补充代理业务，他想和以莹特丽的品质和实力作为背书，在近两年开发一款高品质卸妆水。
北京迅时融创科技有限公司产品总监郑红梅对莹特丽为毛戈平打造的故宫系列彩妆赞不绝口。她认为，莹特丽拥有对世界前沿的流行趋势的把控能力。
来自新疆的亲努尔生物科技有限公司销售部总经理排孜古丽，此行一直在用手机记录隆力奇和莹特丽的参观细节。
她表示，新疆女孩自古爱打扮、会化妆，她考虑在粉底和眼影等彩妆领域与莹特丽这样的专业代工厂进行合作，“莹特丽对每个市场、每个消费人群的趋势刻画都非常细致，尤其是针对亚洲市场的趋势分析和针对’00后’的产品开发。我们就想把技术层面的东西交给最专业的人去做”，排孜古丽表示。
（综合报道）
本刊注：江苏日化协会，苏州日化协会是本次会议的协办单位。
欧莱雅苏州尚美工厂正式宣布“零碳”
6月25日，全球最大的化妆品集团欧莱雅为旗下位于苏州工业园区的尚美工厂举行隆重的零碳工厂建成典礼，来自园区管理委员会相关领导、欧莱雅亚太区及中国高层领导以及利益相关方代表等出席了庆典仪式。
苏州尚美工厂是欧莱雅进入中国最早投资的一家工厂，也是亚太区产量最大的工厂，工厂总建筑面积约达60,000平方米，其主要生产欧莱雅旗下包括巴黎欧莱雅、欧莱雅专业美发等品牌的护肤、染发烫发以及洗发护发产品。
苏州尚美工厂一直秉承欧莱雅集团可持续发展的绿色理念。为实现欧莱雅2020年“美丽，与众共享”可持续发展承诺的目标，工厂在与2005年相比产量提升3.5倍的基础上，二氧化碳排放量减少了100%（截止至2019年5月）。经第三方环境咨询公司审计认可，苏州尚美工厂二氧化碳排放符合国际碳中和标准，并于2019年6月实现二氧化碳零排放目标，成为欧莱雅集团亚太及中国区的“零碳”工厂。
苏州尚美通过使用太阳能、风能和生物质能供电供热实现“零碳”，该项目分为三个阶段。
2014年4月
苏州尚美建设完成装机容量为1.5MW的太阳能发电系统，当时，该系统为江苏省首个建成规模最大的并网型太阳能发电系统。
2014年8月
开始利用风能电力，完成了“零碳”工厂建设的第二步。
2019年
苏州尚美在园区管委会的支持下，和苏州工业园区港华燃气、华衍环境合作，建立利用园区餐厨垃圾产生沼气为原料的冷、热、电三联供系统，并开发建设相应的多能互补型综合能源管理系统。2019年6月，实现全工厂“零碳”目标。
在减碳的同时，苏州尚美也努力降低生产过程中废弃物的产生和对能源、水资源的消耗。截止2019年4月，与2005年相比，尚美工厂每千件产品能耗和每单件产品水耗分别降低了22%和49%；与2007年相比，尚美工厂每单件产品产生的可运输废弃物降低了58%。在可持续发展的道路上，欧莱雅尚美工厂获得了相关认证机构和政府的认可。2016年，工厂三期厂房获得LEED铂金认证；2017年，苏州尚美被国家工信部评为全国首批“绿色工厂”。
欧莱雅新任中国首席执行官费博瑞生表示：“苏州尚美工厂将进一步以实际行动完美诠释欧莱雅集团“美丽，与众共享”的可持续发展战略与决心。深感可持续美的责任并坚信，卓越的业绩和可持续发展表现可以并驾齐驱、相得益彰”。
2014年10月园区正式成为首批国家低碳工业园区试点单位。
2017年9月园区获评首批国家绿色园区。
25年来园区绿色发展硕果累累，园区万元GDP能耗预计为0.23吨标煤/万元，达到中等发达国家水平。
综合能源消费“双控”考核在全市名列前茅，单位GDP碳排放强度下降率年年超额完成上级下达指标，单位GDP化学需氧量、二氧化硫排放强度仅为全国平均水平的1/18和1/40。针对性地引进了多家投资额在1000万美元以上高水平资源回收公司，构建了多条以电子废弃物回收综合利用为主体的静脉产业链，使经济这根城市发展的主动脉运行更为顺畅。
未来，园区将继续大力推进绿色发展，深化落实开放创新综合试验，加快建设国内一流、国际知名的高科技产业园区！让我们一起为这座生态文明高度发达的绿色新城点赞！
（来源：SIP经济视界）
南京林业大学化学工程学院与绿叶洽谈校企合作
2019年6月26日，南京林业大学化学工程学院考察团一行莅临绿叶参观考察，并与绿叶科技集团高管及总部科研人员展开座谈，双方就校企各自情况、行业学术科研方向及成果等方面内容进行了热烈的交流与讨论。
莅临绿叶的南京林业大学化学工程学院考察团领导有：南京林业大学化学工程学院院长王飞，党委书记曹云峰，精化系主任徐海军，教授朱新宝、朱凯、张纲、韩建林、张小祥，副教授付博、梅海波等。
下午3时，考察团一行抵达绿叶苏州总部，在绿叶科技集团董事长徐建成，董事、总裁李仙霖，总厂长、副总裁牛明辉，研发总监刘冬等集团高管的热情陪同下，全面参观考察了绿叶智能制造中心、总部研发中心和产品展示厅等处。参观过程中，考察团一行对绿叶高效运转的自动化产线、国外引进的先进生产设备、种类丰富的十二大品牌产品表示肯定之余，更对绿叶鼓励研发、打造科技兴企战略给予了高度的评价。
随后，考察团领导与绿叶科技集团高管及科研人员共同在会议室举行了气氛热烈的座谈会，并观看了绿叶科技集团企业宣传片，会议由绿叶研发总监刘冬主持。
徐建成董事长首先致欢迎辞，向考察团详细介绍了绿叶的特色发展之路。作为传统的日化企业，绿叶采用社交电商+新直销的创新经营模式，同时始终坚持科技兴企的发展战略，每年将营业额的3%投入研发，从人才、设备等多方面提升科研实力，推出了3000余款优质低价的绿叶自主研发产品，口红、牙膏、洗衣液、卫生巾等产品单日销售额不断刷新业内数据。
科技永无止境，学院的教授们是化工科研领域的翘楚，恳请各位教授对绿叶产品多多指导、提点，绿叶也期待与南林大尽快展开深入的校企合作，共同提升绿叶产品的科技水平。
南京林业大学化学工程学院院长王飞发表讲话，从学院历史、学科与专业、科研条件、学院办学理念与定位等方面详细介绍了学院的基本情况，同时例举了植物功能性低聚糖生产与应用、植物原花色素资源培育与产品创制等多项科研成果。
王院长表示，绿叶模式新、理念好，是中国民族日化企业的一匹黑马，而学院拥有强大的科研实力，希望双方多交流、多学习，通过校企合作将最新技术融进绿叶产品，也祝福绿叶发展日新月异、更上一层楼。
绿叶科技集团董事、总裁李仙霖发言，对王院长及众位教授、学者专注学术科研、培养国家优秀科研人才的精神表示敬佩。绿叶是一家集科技研发、智能制造、自主品牌推广、互联网营销、绿叶惠购APP平台与连锁经营于一体的现代化集团企业，十分注重科技与模式的创新。
绿叶希望与学院的各位教授一起，加大加强合作力度，持续打造具有民族特色、引领世界潮流的中国日化品牌。
南京林业大学化学工程学院朱凯教授从学科与专业概况、科研与技术服务、教学科研设施三个角度介绍了精细化工系的基本概况，举例分析了国内产学研合作主要模式，并向与会人员展示了国家重点研发计划、省重点研发计划科研项目等院系产学研合作成果。
绿叶科技集团研发总监刘冬则详细介绍了绿叶现有的五大研发中心（总部研发中心、上海博士后工作站、欧洲联合研发中心、江南大学化妆品联合研发中心、浙江大学新型纳米材料联合工作组），并从成员构成、科研方向、专利申请、配方研发等方面重点介绍了总部研发中心与上海博士后工作站。座谈会上，绿叶科研人员纷纷向学院的教授们请教遇到的科研问题，得到了教授们的详细解答与专业指导，在一片热烈的讨论声中，本次座谈会取得圆满成功。
（来源：绿叶公司）                                                              
美白祛斑类化妆品中有哪几类功能性成分？ 
对于东方人来说，美白一直是化妆品市场上的一个永恒主题，产品剂型也多种多样。此类化妆品通过添加不同的功能性成分，可从不同角度达到美白的目的。
（1） 抑制黑色素生成的美白剂
黑色素是影响皮肤白皙最主要的一类色素，抑制黑色素的生成自然就是美白产品最重要的一个终极目的。黑色素是在黑素细胞内生成的，而黑素细胞存在于皮肤表皮的基底层，所以这类功能性成分必须渗透入皮肤，到达基底层才可发挥其功效，这是一个比较难解决的问题，因为角质层的天然屏障是很难透过的，因此这也是许多美白化妆品作用不理想的一个很重要的原因。
目前市场上常用的抑制黑色素生成的美白剂主要有熊果苷及其衍生物、曲酸及其衍生物、维生素C及其衍生物、内皮素拮抗剂、甘草黄酮、花青素，以及绿茶、杜鹃花、葡萄籽、红景天等植物提取物。
（2） 阻断黑色素转运的美白剂
黑色素在黑素细胞内生成后，黑素小体会沿黑素细胞的树枝状突起转运到周围的角质形成细胞中，影响皮肤颜色。黑素运输阻断剂能够降低黑素小体向角质细胞的传递速度，减少各表皮细胞层的黑素含量，达到美白作用。如烟酰胺、壬二酸、绿茶提取物等。
（3） 剥脱剂
    此类物质通过软化角质层，加速角质层死亡细胞脱落，促进表皮新陈代谢，使进入表皮中的黑素小体在代谢过程中随表皮的快速更新而脱落，以减轻其对皮肤颜色的影响，如果酸、溶角蛋白酶等。其中果酸化学性的剥脱作用刺激性较强，用量不能过大，而溶角蛋白酶属于生物性的剥脱剂，作用温和，一般不会产生刺激。
上述三类物质都是针对黑色素产生作用的美白剂，第一类是从源头抓起，抑制黑色素的产生；第二类和第三类是针对黑色素已经生成的情况，其中第二类是针对黑素细胞内还没有转运出来的黑色素，第三类是针对已经从黑素细胞内转运出来到达周围角质形成细胞中的黑素小体。所以，这三类美白剂是针对黑色素从无到有、到脱离人体的三个不同阶段而产生不同的作用。
祛斑的机制与美白类似，只是祛斑产品针对的是已经产生的色斑，主要是通过添加剥脱剂的方式达到淡化或消除色斑的目的。祛斑化妆品在我国属于特殊用途化妆品，由于美白产品中添加的功能性原料与其相似，所以，现在我国也把美白产品作为特殊用途化妆品进行监管。另外，无论是美白还是祛斑，都必须做好日常防晒护理，以防止由于紫外线辐射而引起色素沉着的皮肤黑化现象。
不合格的美白祛斑化妆品容易出现汞超标。汞是化妆品中明确规定禁止加入的原料，在2015年版《化妆品安全技术规范》中明确指出，化妆品中汞含量≤1mg/kg。氯化氨基汞能够干扰黑色素的生成，美白效果迅速，而且其价格比其他美白原料便宜。因此，一些不正规企业为了满足消费者追求快速美白的心理，添加了这种禁用物质，从而出现汞超标现象。
另外，氢醌也是我国禁止使用的美白原料，如果化妆品中有一种特殊的类似医院病房消毒的气味，就有可能加入了较高浓度的氢醌，会导致皮肤过敏甚至出现永久性白斑，如白癜风，很难治愈。因此，美白祛斑化妆品有一定的风险，购买前需谨慎。
（来源：国家药品监督管理局）


2019年消费品国家标准专项计划下达
为深入落实《消费品标准和质量提升规划（2016-2020年）》，加强消费品领域标准体系建设，推进消费品标准和质量提升，国家标准化管理委员会决定下达2019年消费品国家标准专项计划。本专项计划共计105项，其中制定49项，修订56项；推荐性标准项目103项，指导性技术文件2项。
其中，归口管理单位为全国表面活性剂和洗涤用品标准化技术委员会（TC 272）的标准有2项，分别为：《十二烷基硫酸钠》，代替原标准GB/T 15963-2008；《乙氧基化烷基硫酸钠》，代替原标准GB/T 13529-2011；归口管理单位为全国食品用洗涤消毒产品标准化技术委员会（TC 395）的标准有1项：《个人用特种清洁剂》，代替原标准GB 19877.1-2005， GB 19877.2-2005和GB 19877.3-2005。上述标准均为修订的推荐性国家标准，项目周期为24个月，主管部门为中国轻工业联合会，主要起草单位为中国日用化学工业研究院等。
（来源：国家标准委）
7月起，我国将降低部分商标注册收费
商标注册便利化改革再出实招！近日，根据国家发展改革委、财政部此前印发的《关于降低部分行政事业性收费标准的通知》的有关规定，自2019年7月1日起，国家知识产权局商标局将对商标注册收费标准进行调整，降低部分商标业务收费标准。有关公告如下：
关于调整商标注册收费标准的公告
根据《国家发展改革委、财政部关于降低部分行政事业性收费标准的通知》（发改价格〔2019〕914号）规定，自2019年7月1日起，降低部分商标注册收费，现将具体收费标准公告如下：
一、受理商标续展注册费，由1000元降为500元；
二、变更费收费标准，由250元降为150元；对提交网上申请并接受电子发文的商标变更业务，免收变更费；
三、对提交网上申请并接受电子发文的其他商标业务，涉及下列收费项目的，包括受理商标注册费、补发商标注册证费、受理转让注册商标费、受理商标续展注册费、受理续展注册迟延费、受理商标评审费、出具商标证明费、受理集体商标注册费、受理证明商标注册费、商标异议费、撤销商标费、商标使用许可合同备案费，按现行标准的90%收费。                 
（综合报道）
科普：化妆品抽检问题
——检出成分、标示保质期与批件不一致
一、检出成分与批件不一致
按照《化妆品卫生监督条例》规定，染发类化妆品为特殊用途化妆品，必须取得批准文号（批件）后方可生产。根据化妆品行政许可受理相关规定，配方变更或可能涉及化妆品安全性的其他变更，应当按照新产品重新申报。
在国家药品监督管理局《关于30批次化妆品不合格及3批次化妆品复检合格的通告》（2018年第118号）中，部分染发类产品不合格的原因是实际检出成分与批件配方或标签标识成分不符。化妆品生产企业擅自变更产品配方的行为，违反了有关法规标准规定，同时还可能影响预期染发效果或引起皮肤过敏。
二、产品标示保质期与批件不符
在118号通告中，部分产品标签标示的保质期与批件不符，主要有两种情况：1.通过产品包装标注的生产日期和限用日期计算，得出的保质期比批件所载保质期长。2.产品包装仅标注了限期使用日期，如2020年9月15日，产品批件上的保质期为2年，推算其生产日期应为2018年9月15日，但实际抽样的日期早于2018年9月15日，相当于企业擅自延长了产品的保质期。
（来源：国家药品监督管理局）
