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· 十四届全国人大一次会议举行第五次全体会议决定国务院其他组成人员国家主席习近平签署主席令任命
· 国家药监局：28个化妆品监管常见问题及解答（中）
· 国家药品监督管理局网上办事大厅在线申报问题解答
· 国家药监局：落实化妆品质量安全主体责任
· 国家药监局召开化妆品行业座谈会
· 工业和信息化部办公厅关于开展第五批专精特新“小巨人”企业培育和第二批专精特新“小巨人”企业复核工作的通知
· 新修订《国家标准管理办法》3月1日正式施行
· 普通化妆品年报正在进行中
· 中国日用化工行业年会（2022）成功召开
· 江苏日化协会智能制造专业委员会成立会在江苏汤姆集团成功召开
· 江苏日化协会关于第二届江苏省日用化学品行业学术论文征集的通知
· 江苏日化协会关于征集2023年度团体标准立项的通知
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十四届全国人大一次会议举行第五次全体会议
决定国务院其他组成人员
国家主席习近平签署主席令任命
十四届全国人大一次会议3月12日上午在北京人民大会堂举行第五次全体会议，决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令，根据大会的决定，对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。
会议根据国务院总理李强的提名，经投票表决决定，丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理，李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚为国务委员。
习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。
会议应出席代表2977人，出席2946人，缺席31人，出席人数符合法定人数。
会议由大会执行主席、主席团常务主席郑建邦主持。大会执行主席马逢国、王炯、林武、易炼红、郝鹏、胡昌升、徐麟、黄楚平在主席台执行主席席就座。
这次会议的议程是：根据国务院总理李强的提名，决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长；分别表决十四届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。
会议宣读了国务院总理李强关于国务院其他组成人员人选的提名信。
经过写票、投票、计票，10时9分，主持人宣布：丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中同志为国务院副总理；李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚同志为国务委员。
主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。
十四届全国人大设10个专门委员会。其中，宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已于3月5日表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选，主席团提名后，各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见，主席团会议决定将这8个专门委员会组成人员名单草案提请本次会议表决。
根据专门委员会组成人员表决办法的规定，表决采用无记名按表决器的方式，分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。
各项名单通过时，会场响起热烈的掌声。
根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法，全体会议各项议程进行完毕后，国务院副总理、国务委员、秘书长，十四届全国人大专门委员会组成人员，国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长，分别进行了集体宣誓。
（来源：新华社）
国家药监局：28个化妆品监管常见问题及解答（中）
问题8：化妆品注册备案过程中如何正确填报化妆品原料安全信息？
答：根据《化妆品监督管理条例》《化妆品注册备案管理办法》《化妆品安全技术规范》等法规和技术规范规定，化妆品注册人、备案人应当对化妆品原料进行安全性风险评估，在注册备案过程中填报产品配方使用的原料安全信息。为了促进我国化妆品行业的原料安全管理水平，国家药监局充分利用信息化手段，组织建立化妆品原料安全信息报送平台，方便原料企业统一填报原料安全信息，生成原料报送码。化妆品注册人、备案人可仅填报原料生产商提供的原料报送码由平台进行关联，无需重复填报详细的原料安全信息，提高化妆品注册备案工作效率。
基于保护商业秘密考虑，原料安全信息平台仅供化妆品原料企业填报使用。原料企业在向化妆品注册人、备案人提供原料报送码的同时，还应当提供必要的化妆品原料安全信息。对尚无原料报送码的，并不影响化妆品注册备案工作，化妆品注册人、备案人可根据原料生产商出具的原料安全信息文件，在化妆品注册备案平台填报原料安全相关信息。
问题9：如何正确认识化妆品功效宣称评价？已经注册和备案产品如何处理方可符合化妆品功效宣称管理法规要求？
答：为贯彻落实《化妆品监督管理条例》，规范和指导化妆品功效宣称评价工作，国家药监局制定发布了《化妆品功效宣称评价规范》（2021年 第50号，以下简称《规范》）。根据《规范》要求，并非所有化妆品均需要进行功效宣称评价。对上市化妆品中占大多数的能够通过视觉、嗅觉等感官直接识别的（如清洁、卸妆、美容修饰、芳香、爽身、染发、烫发、发色护理、脱毛、除臭和辅助剃须剃毛或通过简单物理遮盖、附着、摩擦等方式发生效果等）宣称，均免予功效评价；仅对少数具有较强功能且在多数国家和地区按照药品或医药部外品等进行严格管理的（如祛斑美白、防晒、防脱发、祛痘、滋养、修护等）宣称，方才要求进行人体功效评价试验；其他功效宣称，可视情形通过文献资料调研、研究数据分析或者化妆品功效宣称评价试验等手段进行评价。
对于2021年5月1日前已经注册备案的化妆品，化妆品注册人、备案人应当按照过渡期政策规定，上传相关产品功效宣称依据的摘要。注册人、备案人按照《规范》要求对相关产品进行功效宣称评价后，评价结果不能支持其产品名称或标签涉及的功效宣称内容的，可在过渡期届满前提出变更申请，根据产品实际属性对产品的分类编码进行调整，同时对产品名称或标签相关内容进行修改，使之符合法规要求。
问题10：化妆品注册人、备案人应当如何对产品留样？留样的数量如何确定？
答：依据《化妆品生产经营监督管理办法》《化妆品注册备案资料管理规定》《化妆品生产质量管理规范》，化妆品注册人、备案人应当对每批次出厂的产品留样。该留样制度的目的是为保证产品质量安全可追溯，压实化妆品注册人、备案人对产品质量安全的主体责任；同时在已销售的产品出现质量安全问题以及被假冒等情形时，便于查验每批次产品的合法性和安全性。
在留样制度的实际执行中，根据上述法规规定，同时为节约企业经营成本，综合考虑不同的产品类别、包装规格、成品状态等因素，国家药监局化妆品监管司参考监管工作实际并结合行业调研情况，梳理了市场上销售的常见产品的留样数量，供广大企业在生产经营实践中参考。对于下表中未列的产品类型，请化妆品注册人、备案人按照法规要求自行确定留样数量。
问题11：进口化妆品注册人、备案人对其进口中国的化妆品应在哪里留样？
答：2021年11月，国家药监局发布《关于贯彻执行〈化妆品生产经营监督管理办法〉有关事项的公告》（2021年第140号），明确2022年1月1日后境外化妆品注册人、备案人应当对其进口中国的每批次产品进行留样，样品及记录交由境内责任人保存。分多次进口同一生产批次产品的，应当至少于首次进口时留样一次。
依据《化妆品生产质量管理规范》，委托生产的化妆品注册人、备案人应当在其住所或者主要经营场所留样，也可以在其住所或者主要经营场所所在地的其他经营场所留样。对“其住所或者主要经营场所所在地”中“所在地”的理解，通常认定为不超出同一地级市或者同一直辖市的行政区域内。境内责任人保存留样的，其留样地点的选择应当参照上述规定执行。留样地点的选择，应当能够满足法律法规的规定和标签标示的产品贮存要求。
问题12：进口产品原包装上标注了我国法规禁止标注的内容，如产品宣称中有“抗炎症成分”表述等，注册或备案时应当如何申报？
答：进口产品原包装标注内容不符合我国化妆品法规相关要求的，首先应当结合产品的使用方式、作用部位、使用目的等，判定该产品是否属于我国法规规定的化妆品定义范畴。不属于我国化妆品定义范畴的，不得按照进口化妆品申报注册或进行备案。属于化妆品定义范畴的，应当按照我国化妆品标签管理相关法规规定要求，对产品包装标签的相关内容进行修改完善。
问题13：宣称仅具物理遮盖作用的美白化妆品，产品配方中还添加了具有非物理遮盖作用的美白功效成分，是否可以按照“祛斑类（仅具物理遮盖作用）”产品类别申报注册？
答：根据原国家食品药品监管总局发布的《关于调整化妆品注册备案管理有关事宜的通告》（2013年 第10号），仅具物理遮盖作用的美白化妆品，是指通过物理遮盖形式达到皮肤美白增白效果的产品。宣称仅具物理遮盖作用的美白化妆品，产品配方中还添加了具有非物理遮盖作用的美白功效成分的，应当能够提供足够的科学依据证明该成分的使用目的并非用于美白增白效果，否则不得按照“祛斑类（仅具物理遮盖作用）”产品类别进行注册申报。
问题14：目前市面上出现的宣称“中和头发色调”等能改变头发颜色的洗发水、发膜等产品如何管理？
答：凡是以改变头发颜色为目的，使用后即时清洗不能恢复头发原有颜色的产品，均应当按照染发产品进行严格管理。宣称“中和头发色调”等能改变头发颜色的洗发水、发膜等产品，应当属于染发产品，按照染发产品标签管理相关规定，在产品标签上标注应有的警示用语等信息。同时，在产品安全性评价方面，除满足常规染发类产品要求外，还应根据洗发水、发膜等产品的暴露频次、使用方式等确定相应的毒理学试验、安全风险评估等安全性评价要求。
问题15：目前市面上出现一些产品名称与标签标注的使用方法不一致的化妆品。如，产品名称为“全脸眼霜”，标注使用方法为“既可涂抹于眼部也可涂抹于面部其他部位”；产品名称为“面霜”，使用方法中作用部位包括眼部、唇部、面部等。这类产品如何监管？
答：化妆品的产品名称一般应当与产品的使用方法、使用部位、使用目的等产品属性保持一致，不宜使用“全脸眼霜”等消费者不易理解的产品命名方式。产品名称或标签标注使用方法涉及多个使用部位的的，应当按照该产品的产品名称或标签标注内容中所涉及的更严格的安全性要求进行管理。上述两款产品，产品名称中包含“眼霜”或使用方法中作用部位包括眼部、唇部、面部等，均应当按照眼部化妆品的相关安全性要求进行管理。
问题16：化妆品中文名称中使用原料名称时，应当如何管理？使用的原料名称为通俗名或植物全株名称时，有何具体要求？
答：根据《化妆品命名规定》要求，产品名称中使用具体原料名称或表明原料类别词汇的，应当与产品配方成分相符。产品名称中使用具体原料名称的，产品配方成分中应当含有该原料；产品名称中使用原料类别词汇的，产品配方成分中应当含有该类别能够包括的具体原料。产品名称中使用的原料名称为通俗名称的，该通俗名称应当与产品配方中该原料的标准中文名称具有一致性的对应关系。产品名称中使用原料名称为植物全株名称的，产品配方成分中可以是该植物的具体部位原料。                      
问题17：产品配方调整后，新配方产品仍使用已注销的旧配方产品名称，能否增加“升级版”等字样予以区分？
答：考虑到产品配方调整后，新产品仍使用已注销产品的产品名称，新产品与旧产品可能同时存在于市场上，为维护消费者知情权，可在新产品标签上标注“新配方”、“配方调整”等客观性用语进行区分。“升级版”等用语无明确判定依据，存在误导消费者的嫌疑。
问题18：推荐性国家标准或行业标准将洗面奶、护肤乳液、烫发剂等相关类别产品的pH值指标设定为较为宽泛的范围，企业在设定具体产品的pH值控制范围时是否可直接引用推荐性国家标准或行业标准中相应的pH值指标？
答：为了使标准具有普遍适用性，相关类别化妆品的推荐性国家标准或行业标准设定了较为宽泛的pH值指标范围，有的同时包含酸性和碱性区域，有的甚至达到强酸或强碱的程度。企业在设定具体产品的pH值控制范围时，应当根据产品配方、生产工艺、使用方法等，设定能够表征该产品安全性控制指标的pH值控制范围，不宜完全照搬推荐性国家标准或行业标准中设定的pH值指标。                                        （来源：国家药监局）
查询网址：www.nmpa.gov.cn
国家药品监督管理局网上办事大厅在线申报问题解答
1、在网上办事大厅使用过程中遇到问题如何咨询？
【1】网上办事大厅注册、登录、账号绑定等使用问题请向我们的客服邮箱：zwfwpt@nmpa.gov.cn 反馈。【2】业务系统使用问题请咨询业务系统，业务系统咨询方式详见用户空间--账号设置--账号绑定，各业务系统单点登录对话框展示的咨询方式。
2、注册过程中提示“法人实名核验未成功”怎么办?
注册过程中出现上述提示，表明填报信息与核验信息不符。请核对在市场局的注册信息，重点关注检查：企业名称是否混淆了中英文括号、统一社会信用代码是否混淆了数字0和字母O、企业名称或法定代表人姓名中是否含有空格等。如果仍然注册不成功，请提供法人身份信息（企业名称、统一社会信用代码、法定代表人姓名、法定代表人证件号码），发送邮件至zwfwpt@nmpa.gov.cn。
3、法人账户注册过程中提示“法定代表人实名认证未成功”或者个人账户注册过程中出现“实名认证未成功”怎么办?
请在手机应用市场下载“CTID”（居民身份证网上功能凭证）客户端，使用“识别身份证”的方式开通，开通成功后重新注册即可。如果仍然注册不成功，请提供个人身份信息（姓名、身份证号码、身份证起始日期、身份证结束日期），发送邮件至zwfwpt@nmpa.gov.cn。
4、注册法人账号/个人账号时，身份证有效期是长期的应该如何填写？
如身份证有效期是长期有效，无需选择证件有效期结束日期即可。
5、注册法人账号时法定代表人手机号能否可以填写非法定代表人的手机号？
注册企业法人账户时，可以根据法定代表人意愿进行填写，可以是法定代表人手机号，也可以是某个代理人的手机号。
6、注册法人账号时填写的手机号有什么作用？
注册中所填手机号仅支持中国大陆手机号。手机号用于注册、登录、找回密码、更换手机号、修改密码等操作时的短信安全校验，并且用于接收电子证照生成时的提醒短信。请妥善管理。
7、一网通办的含义是什么？
国家药监局网上办事大厅是全国一体化政务服务平台的一部分，与国家政务服务平台及各省级政务服务平台实现统一登录，无论哪种平台只需一次登录，可实现在全国一体化政务服务平台全网办事。
8、企业法定代表人未持有中华人民共和国居民身份证，该如何注册?
如企业法定代表人持有港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证、外国人居留证或居留许可均可在“法人类型”中选择“企业法人”。如企业法定代表人未持有以上任何一种证件可在“法人类型”中选择“企业法人--外国法人”。
9、企业经办人登录时提示"经办人用户未启用或授权时间已过期"，如何解决？
请使用法人账号登录网上办事大厅，检查是否禁用了经办人、未设置经办人的有效期或经办人有效期已过期，请调整经办人的有效期并设置启用状态。
10、登录网上办事大厅后显示“检查证书应用环境出错”，如何解决？
请拔掉Ukey后刷新界面或者退出登录后在“法人登录”界面点击“CA登录”，在“CA登录”界面中下载安装证书驱动，重新登录即可。
11、网上办事大厅是否可以使用原业务系统账号登录？
你好，不可以。您需要先注册法人账号/个人账号并登录网上办事大厅，绑定原业务系统方可进行业务办理。绑定原业务系统有两种方式，一种是直接授权创建新的账号（此方式绑定后不可解除，适用于没有原业务系统账号的情况），另一种是已有用户的登录授权（此方式适用于有原业务系统账号的情况）。
12、网上办事大厅法人账号和个人账号的区别？
【1】法人账号：以法人身份进行注册的用户为法人账号，作为该企业最高权限账户，持有本企业在国家药监局网上办事大厅的所有线上资源，并有权限授权经办人办理相关业务。【2】个人账号：以自然人身份进行注册的用户为个人账号，可在线办理执业药师相关事项，同时在法人授权许可情况下可以代理法人办理相关业务。                             
 （来源：国家药监局）
查询网址：www.nmpa.gov.cn
国家药监局：落实化妆品质量安全主体责任
为督促企业落实化妆品质量安全主体责任，近期，国家药监局组织制定了《企业落实化妆品质量安全主体责任监督管理规定》，自2023年3月1日起施行。《规定》共五章三十三条，主要包括以下两方面内容：
一是明确质量安全关键岗位要求。企业法定代表人（主要负责人）对化妆品质量安全工作全面负责，应当加强化妆品质量安全管理和相关法律法规知识学习，具备对化妆品质量安全重大问题正确决策的能力。
企业质量安全负责人应当协助法定代表人承担相应的产品质量安全管理和产品放行职责；应当具备专业知识应用、法律知识应用、组织协调、风险研判等相应履职能力；应当负责组织落实本企业化妆品质量安全责任制；应当定期对本企业质量安全相关部门落实化妆品质量安全责任制情况进行评估，并将评估结果报告法定代表人。
二是建立质量安全管理机制。企业应当建立基于化妆品质量安全风险防控的动态管理机制，结合企业实际，建立并执行化妆品注册备案资料审核、生产一致性审核、产品逐批放行、有因启动自查、质量管理体系自查等工作制度和机制，并对质量安全负责人加强考核培训。
规范化妆品质量安全管理行为，保证化妆品质量安全！
（来源：国家药监局）
查询网址：www.nmpa.gov.cn
国家药监局召开化妆品行业座谈会
2月24日，国家药监局召开化妆品行业座谈会，听取业界代表对化妆品监管工作的意见建议，共同谋划推进化妆品监管工作。国家药监局党组成员、副局长黄果出席会议并讲话。
国家药监局化妆品监管司介绍了化妆品监管法规制修订、技术支撑体系建设、安全风险防控等重点工作情况。国内外行业协会（商会）代表分享了欧盟、美国、韩国、日本等国家（地区）化妆品监管法规制度，并就我国化妆品监管法规建设积极建言献策。会议围绕化妆品原料管理、标签标识、动物替代试验、安全风险评估、技术审评和备案管理等重点问题深入交流研讨，国家药监局相关业务司局和直属单位有关负责人就参会代表关注的话题给予现场回应和解答。
黄果指出，国家药监局高度重视化妆品监管工作，始终坚持以人民为中心，持续构建完善化妆品监管法规体系，稳步推进化妆品技术支撑体系建设，建立完善行业沟通交流机制，服务行业高质量发展，保障人民群众用妆安全。
黄果强调，当前我国化妆品产业平稳发展，“美丽经济”后劲十足。要贯彻落实《化妆品监管条例》，筑牢安全底线；要深化放管服，推进高质量发展；要加强沟通交流，构建社会共治格局。药监部门要统筹好发展和安全的关系，持续加强监管，完善相关机制，注重政策解读和技术指导，切实解决好行业在执行新法规中遇到的热点、难点、痛点问题，为企业纾困解难。行业协会（商会）要充分发挥行业引领作用和桥梁纽带作用，在加强法规宣贯、促进行业自律等方面积极作为。企业要增强合规意识、质量意识、品牌意识，落实质量安全主体责任，为消费者提供更多更好的产品。
国家药监局化妆品监管司、中检院、信息中心、国际交流中心相关负责人和工作人员，中国香料香精化妆品工作协会、中国药品监督管理研究会、中国欧盟商会化妆品工作组、中国美国商会化妆品工作组、日本商会化妆品联络会、大韩化妆品协会等6家行业协会（商会）以及11家化妆品企业有关负责人参加座谈。                                        （来源：国家药监局）
查询网址：www.nmpa.gov.cn
工业和信息化部办公厅关于开展
第五批专精特新“小巨人”企业培育和
第二批专精特新“小巨人”企业复核工作的通知
工信厅企业函〔2023〕23号
各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团中小企业主管部门：
为贯彻落实习近平总书记关于“培育一批‘专精特新’中小企业”、提升中小企业创新能力的重要指示精神，按照党的二十大报告决策部署，根据《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》（以下简称《办法》），现组织开展第五批专精特新“小巨人”企业培育和第二批专精特新“小巨人”企业复核工作。有关事项通知如下：
一、申报和推荐要求
（一）省级专精特新中小企业可申请第五批专精特新“小巨人”企业，第二批专精特新“小巨人”企业提出复核申请，相关申请均不收取任何费用。审核坚持公平公正，随机抽取专家，未委托任何机构开展培训，不需要也不建议通过任何中介机构辅助申请。企业只需如实填报，并提供资料即可。
（二）申请企业需符合《办法》中专精特新“小巨人”企业有关认定标准，相关指标需按《办法》附件4中“部分指标和要求说明”严格把握。
（三）对于已成为我部制造业单项冠军示范企业或单项冠军产品的企业，不再推荐申请第五批专精特新“小巨人”企业；对于与我部已认定的专精特新“小巨人”企业存在控股关系的企业，以及同一集团内生产相似主导产品企业，不予推荐。
（四）各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团中小企业主管部门（以下统称省级中小企业主管部门）要切实履行责任、严格把关。如推荐企业明显不符合《办法》标准，我部将进行通报。
二、工作程序
（一）第五批专精特新“小巨人”企业推荐审核
推荐和初核。省级中小企业主管部门负责组织第五批专精特新“小巨人”企业初核和推荐工作，择优组织符合条件的企业填写“第五批专精特新‘小巨人’企业申请书”（附件1），初审核实后提出推荐意见。
审核公示。我部组织专家对各地上报的推荐材料进行评审并实地抽检。各计划单列市推荐的企业名单按省汇总后，根据《办法》要求的标准开展审核，不设立名额上限。根据审核结果，对拟认定的第五批专精特新“小巨人”企业名单进行公示。
（二）第二批专精特新“小巨人”企业推荐复核
推荐和复核。复核工作以地方为主，省级中小企业主管部门组织第二批专精特新“小巨人”企业填写复核申请书（附件2），并结合工作实际提出复核材料要求。要坚持严标准、进行严把关，通过现场调研与材料审核相结合的方式，按照专精特新“小巨人”企业认定标准逐一审查、核实后，提出推荐意见。对于未推荐的第二批复核专精特新“小巨人”企业，也需说明原因。复核申请书及佐证材料留存备查。
审核公示。我部将组织专家按照《办法》要求的标准对各地复核推荐企业进行审核并实地抽检，根据审核结果，对复核拟通过的第二批专精特新“小巨人”企业名单进行公示。为加强政策衔接，在正式复核通过名单印发前，原第二批专精特新“小巨人”企业称号依然有效；名单印发后，原第二批专精特新“小巨人”企业称号自动失效，以该名单内企业为准。
三、申报和推荐方式
（一）专精特新“小巨人”企业申请和复核采取线上填报与线下报送相结合的方式。线上与线下数据应保持一致。
（二）企业通过优质中小企业梯度培育平台（zjtx.miit.gov.cn）统一申报。按照本通知列明的申报材料，自2023年3月15日至4月10日期间上传。
（三）省级中小企业主管部门于2023年5月10日前将加盖公章的正式文件、第五批专精特新“小巨人”企业申请书纸质件（附件1），推荐汇总表（附件3）、复核情况汇总表（附件4，以上均为一式两份），通过邮政特快专递（EMS）邮寄至：工业和信息化部中小企业局（北京市西长安街13号，100804）。
附件：1.第五批专精特新“小巨人”企业申请书（略）
    2.第二批专精特新“小巨人”企业复核申请书（略）
    3.第五批专精特新“小巨人”企业推荐汇总表（略）
    4.第二批专精特新“小巨人”企业复核情况汇总表（略）
工业和信息化部办公厅
2023年2月20日
查询网址：http://www.gov.cn
新修订《国家标准管理办法》3月1日正式施行
新修订《国家标准管理办法》（以下简称新《办法》）于2022年9月9日发布，2023年3月1日起正式施行。
新《办法》聚焦贯彻落实《中华人民共和国标准化法》和《国家标准化发展纲要》相关要求，总结多年来标准化工作实践经验，是国家标准管理工作的重要制度性安排，对规范国家标准制定实施各环节提出了全面系统的要求，特别是进一步明确了国家标准制定范围，增加了提出标准立项建议的渠道，作出了严格标准试验验证和技术审查、加强标准制修订周期管理、强化标准实施反馈和评估等具体规定。
新《办法》的施行，将对提高国家标准治理水平，增强标准化治理效能，更好以标准化支撑经济社会高质量发展发挥重要作用。
（来源：中国质量报）
普通化妆品年报正在进行中
根据《化妆品注册备案管理办法》《化妆品注册备案资料管理规定》等法规要求，《国家药监局关于实施〈化妆品注册备案资料管理规定〉有关事项的公告》（2021年第35号）明确自2022年1月1日起，普通化妆品统一实施年度报告制度。 今年的年报工作正在进行中，为帮助我省化妆品企业及时、顺利完成年报就有关事项提示如下：
1、年报的时间要求
提交年报的时间为每年1月1日至3月31日期间。需要特别提醒的是，2023年将不再设置延期年报，请我省化妆品备案人务必于2023年3月31日前完成年报工作。
2、需要提交年报的产品
备案时间满一年的普通化妆品（包括国产普通化妆品和进口普通化妆品），需通过新注册备案平台提交年度报告。
3、年报主要内容
根据《化妆品注册备案资料管理规定》第五十三条，普通化妆品年度报告应当包括以下内容：（一）产品的生产、进口概况，以及期间产品的停产情况；（二）产品符合法规、强制性国家标准、技术规范的自查情况。
4、 逾期未年报的后果
逾期未按要求提交年度报告的产品，监管部门将按照规定依法进行处置。目前，监管部门对2022年度未按要求提交年度报告的产品，已经依法予以取消备案。按照《化妆品监督管理条例》六十五条规定，监管部门取消备案的产品自取消备案之日起不得上市销售、进口，仍然上市销售、进口该产品的，监管部门将按照规定依法予以处罚。
5、年报提交方式
请搜索一下链接查看年报填报方式、操作流程、注意事项等。
https://mp.weixin.qq.com/s/TgeDWv4KXiwB3frDEl3m6A
（来源：江苏省药监局）
中国日用化工行业年会（2022）成功召开
中国日用化工行业年会（2022）于2月27日-3月1日在上海成功召开，中国日用化工协会理事长、副理事长、常务理事、理事和会员单位代表、各分支机构代表、科研院所、大专院校、行业企业、专家、学者540余人参加了会议。
国家教育部轻工教指委、中国商业经济协会、中国轻工业出版社/《瑞丽》杂志社、中国日用化工研究院、中国家电研究院、浙江清华长三角研究院、上海市工业综合开发区、奉贤综合保税区、江苏省杭集高新技术产业开发区等领导以及江苏、浙江、山东、北京、扬州、湖州（美妆小镇）等多家省市日化协会的领导出席了大会。
会议审议通过了章程修改案、感光分会撤销议案。对增补的协会副理事长和常务理事进行选举。
联合利华研发中心（中国）副总裁沈俊、上海和黄白猫有限公司副总经理兼研发总监石荣莹、中国建筑技术集团有限公司设计院院长管大松三位同志当选协会第六届理事会副理事长；常州伟博海泰生物科技有限公司李和伟等同志当选常务理事。
举行职业能力等级评价培训基地授牌仪式
中国日用化工协会是中国轻工业联合会授予的职业技能培训评价总站。日化协会培训总站根据“统筹规划、合理布局、择优建设”的原则，根据需要在各省、市及产业聚集地设立基地，开展日化行业职业能力等级评价工作。中国轻工业联合会审批通过，目前协会共有11 家培训基地，分布在北京、上海、天津、广东、山东、福建、山西、河南等省市。大会举行了“日化行业职业能力等级评价基地”授牌仪式。 
“瑞丽•金桂奖”启动仪式
为引导和推动中国香氛香水行业健康、有序、高质量发展，扩大香氛香水在社会上的影响力和认知度，助力和推动中国品牌崛起和走向世界。中国日用化工协会与《瑞丽》杂志社联合设立香氛香水行业“瑞丽•金桂奖”。
“瑞丽•金桂奖”旨在树立民族品牌，为我国香氛香水行业健康有序发展起到积极的引导和推动作用，实现行业高质量发展。
中国日化协会理事长王万绪、北京《瑞丽》杂志社陈业进社长、中国日化协会副理事长兼秘书长徐茹、北京《瑞丽》杂志社时尚产业事业部总经理/《瑞丽时尚先锋》出版人常晔及芬美意香料（中国）有限公司、奇华顿日用香精香料（上海）有限公司、罗伯特香精香料（北京）有限公司、乐尔福（上海）香精有限公司、广东铭康香精香料有限公司、上海和韵香精香料有限公司、天津市双马香精香料股份有限公司、宁波芬畅凝科香精香料有限公司、上海金桂文化有限公司、上海闲集贸易有限公司、小红书等单位领导为瑞丽·金桂奖启幕。
“全国大学生化妆品创新大赛”启动仪式
为了全面落实科技强国和技能强国战略，推动化妆品行业创新发展，中国日化协会启动了“全国大学生化妆品创新大赛”。
中国日化协会理事长王万绪、教育部轻工教指委秘书长/四川大学教授何有节、教育部轻工教指委副主任/武汉大学教授万晓霞、中国日用化学工业研究院院长耿涛、中国日化协会化妆品专委会主任/北京工商大学教授董银卯、中国日化协会化妆品专委会秘书长/北京工商大学教授贾焱、郑州轻工业大学教授余述燕、北京理工大学鲁南研究院特聘研究员李玉川、齐鲁工业大学教授李天铎、上海应用技术大学教授张冬梅、涿溪日化科技有限公司董事长张晓、广州麻尚会生物科技有限公司董事长陈来成为大赛启幕。
（节选自：中国日用化工行业年会）
江苏日化协会智能制造专业委员会成立会
在江苏汤姆集团成功召开
为积极配合推进江苏日化生产企业智能化改造和数字化转型，加快江苏日化企业转型升级，促进行业高质量发展，江苏日化协会于2023年3月10日在江苏汤姆集团召开了智能制造专业委员会成立会议。
江苏日化协会理事长李君图出席会议并致辞，协会副理事长陈民、李广龙，监事会主席杨沛，智能制造委员会成员及协会秘书处等共30人参加了本次会议。
江苏日化协会秘书长吴萍作成立智能制造专业委员会的目的和筹备情况的报告并提出了委员会工作建议。
江苏日化协会监事会主席杨沛律师会上宣读了《智能制造专业委员会工作条例（草案）》。
李君图理事长向大会通报了智能制造专业委员会领导班子及成员的建议名单。
工作建议、委员会工作条例草案、委员会建议名单经大会审议，全场一致鼓掌通过。会议决定：江苏汤姆智能装备有限公司董事长汤建华任委员会主任委员，常州市泰瑞包装科技有限公司总经理毛志军、苏州华唐自动化科技有限公司总经理武志华任副主任委员，众格智能科技（无锡）有限公司总经理王华任委员会秘书长，同时组成委员会的还有3位常务委员及11位委员。
新上任的智造委主任汤建华先生发表上任讲话，汤董表示非常荣幸并深感责任重大，他认为协会在当下成立智造委是非常必要的，汤姆集团在努力服务行业企业的同时，也在积极提升企业自身的智能化改造，升级ERP系统，希望在完善自身的同时，更好地为日化企业提供高品质服务。
会上智造委的副主任委员、秘书长、常务委员也分别进行了交流发言，他们都非常支持协会成立智能制造专业委员会，并希望通过这个平台加强学习与沟通，提高自身的专业能力，发挥江苏智能制造业全国领先的优势，从而带动江苏日化行业整体向上发展。
李君图理事长作总结发言，智造委的成立是符合当今社会发展趋势的，走智能化道路，向国际接轨，推动行业发展是智造委成立的初衷，希望智造委在汤建华主任的带领下能成为协会及行业的标杆委员会。
会后，汤建华董事长邀请协会领导和与会代表们参观了汤姆的展厅和智能化生产车间。
会议圆满完成各项议程，在此特别感谢江苏汤姆集团对本次会议的大力支持和热情的接待。                              
（来源：江苏日化协会）
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